



НОВОСИБИРСКИЙ РАЙОН -  
ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ

Барышевский сельсовет  
Боровской сельсовет  
Криводановский сельсовет  
Кудряшовский сельсовет  
Морской сельсовет  
Мочищенский сельсовет  
Раздольненский сельсовет  
Ярковский сельсовет

Березовский сельсовет  
Верх-Тулинский сельсовет  
РП Краснообск  
Каменский сельсовет  
Кубовинский сельсовет  
Мичуринский сельсовет  
Новолуговской сельсовет  
Плотниковский сельсовет  
Станционный сельсовет  
Толмачевский сельсовет

## ИТОГИ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА ЗА 2016 ГОД



## НОВОСИБИРСКИЙ РАЙОН - ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ

Новосибирский район – крупнейшее муниципальное образование Новосибирской области общей площадью 292,2 тыс. га, с богатой историей, самобытной многонациональной культурой и традициями.

Район расположен в восточной части области, со всех сторон примыкая к г. Новосибирску. Граничит район с Мошковским, Тогучинским, Искитимским, Ордынским, Коченевским и Кольванским районами Новосибирской области. Входит в Новосибирскую агломерацию.



*Глава Новосибирского района  
Новосибирской области  
Борматов Василий Владимирович*

Административный центр района – г. Новосибирск. Новосибирский район включает в себя 81 населенный пункт, одно городское и 17 сельских поселений. Население района составляет более 126,5 тыс. человек, из которых более 22,9 тыс. человек – городское население и 103,6 тыс. человек – сельское население. В экономике района занято более 52 тыс. человек.

Уникальность Новосибирского района заключается не только в социально-экономическом благополучии, в конкурентных особенностях географического положения, но и в потенциале людей, проживающих и осуществляющих трудовую деятельность на его территории.

Живи, мой край родной - район Новосибирский,  
И нет другой земли, и нет другой судьбы.  
И здесь мы рождены, с тобою наши жизни,  
И вместе создаем историю страны!



## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

34 крупных предприятия составляют основу промышленного комплекса района, они обеспечивают работой более 8000 человек.

Промышленность формирует до 50% от общего объема выполненных работ и услуг района. В 2016 году промышленными предприятиями района выпущено товаров на сумму 63,5 млрд рублей, что на 1,3% выше показателя 2015 года.

Новосибирский район - участник Новосибирской агломерации, а это дополнительные перспективы привлечения инвестиционных ресурсов в район. В 2016 году в экономику Новосибирского района привлечено 28,2 млрд рублей инвестиций.

Продолжает реализацию один из наиболее крупных инвестиционных проектов Новосибирской области – Промышленно-логистический парк (ПЛП).



В 2016 году ПЛП освоено инвестиций на сумму 4 млрд рублей. На его территории зарегистрировано 14 предприятий-резидентов, расчётный плановый объем производства которых после выхода на полную проектную мощность составит около 470 млрд рублей в год и предполагает создание более 2500 рабочих мест.

В 2016 году в Новосибирском районе введены в эксплуатацию следующие промышленные предприятия:

- ООО «ЗТИ Сибирь» (Толмачевский сельсовет, ПЛП) – завод тарных изделий;
- ООО «Сибалюкс Ресурс» (Толмачевский сельсовет, ПЛП) – завод композитных материалов № 1;
- ЗАО «Корпорация «Глория джинс» (Толмачевский сельсовет, ПЛП) – первая очередь логистического центра.

Общая стоимость проектов составила 2,2 млрд рублей. Создано 140 рабочих мест.

В 2017 году запланирована реализация 10 инвестиционных проектов, в т.ч. 5 резидентов ПЛП на общую стоимость 11,3 млрд рублей. Будет создано около 800 рабочих мест.



## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

На территории Новосибирского района расположен 81 населенный пункт, из которых в 65 населенных пунктах функционируют предприятия торговли.

Продолжается строительство новых магазинов. Индивидуальные предприниматели расширяют свою деятельность, образуя из киосков павильоны, проводят реконструкцию. С каждым годом увеличивается количество магазинов с прогрессивными формами обслуживания.

В Станционном сельсовете продолжается строительство торгово-логистического комплекса «НОРД МОЛЛ» общей площадью 170000 кв. метров, включающего в себя около 4300 торговых мест, склады кратковременного и длительного хранения товаров, зоны общественного назначения, а также около 1800 парковочных мест. Стоимость проекта около 4,7 млрд рублей, с начала строительства освоено около 3,9 млрд рублей. Планируемая численность работников после ввода в эксплуатацию объекта - 100 человек.



Первые две очереди торгово-логистического комплекса «НОРД МОЛЛ» введены в эксплуатацию в марте и октябре 2016 года, ввод третьей очереди запланирован на 1 квартал 2017 года.

Оборот розничной торговли, включая общественное питание, в 2016 году составил 39,9 млрд рублей, темп роста к 2015 году - 106,6 %.





## МАЛЫЙ БИЗНЕС

В районе зарегистрировано 3721 малое предприятие и 3316 индивидуальных предпринимателей, что соответствует уровню прошлого года. Численность занятых на малых предприятиях составила 11,6 тыс. человек.

Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг составляет более 12 %.

Предприятиями малого бизнеса произведено товаров и оказано услуг на сумму 17,2 млрд рублей, темп роста к уровню 2015 года составил 106%.

В 2016 году 20 субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирского района получили субсидии из областного и районного бюджетов на общую сумму 8,5 млн рублей в рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирском районе на 2012-2016 годы».



## КУЛЬТУРА

В районе осуществляют деятельность 30 культурно-досуговых учреждений, центральная библиотечная сеть (35 библиотек), 10 учреждений дополнительного образования детей с количеством учащихся в них 2286 человек.

В 19 учреждениях культурно-досугового типа района созданы и работают 527 клубных формирований и объединений по интересам, в т.ч. 272 - детских, в которых занимается 12870 человек, в т.ч. 6178 детей. 32 творческих коллектива имеют почётное звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив».

По итогам объявленного министерством культуры Новосибирской области конкурса «Лучшие муниципальные учреждения культуры, находящиеся на территориях сельских поселений Новосибирской области», лучшими признаны муниципальное казённое учреждение культуры «Музыкально-эстетический центр» с. Верх-Тула и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования



«Детская школа искусств с. Ярково». Музыкальная школа р.п. Краснообск, по результатам конкурса «100 лучших организаций дополнительного образования детей России» (г. Санкт-Петербург) стала Лауреатом в номинации «Лучшая детская музыкальная школа – 2016».

В 2016 году, Лауреатами Стипендии Губернатора Новосибирской области для одаренных детей в области культуры и искусства стали 6 юных жителей Новосибирского района.

В номинации «Лучшие работники муниципальных учреждений культуры, находящихся на сельских территориях» среди победителей названа Потеряева Наталья Николаевна, заведующая Садовой сельской библиотекой муниципального казенного учреждения Новосибирского района Новосибирской области «Централизованная библиотечная система».

В «Золотую книгу культуры Новосибирской области в 2016 году», в номинации «Верность призванию» вошла Любовь Алексеевна Екатеринушкина, хормейстер народного хора им. Ю. Сяглова п. Краснообск.

В 2016 году в сельских библиотеках были проведены творческие встречи с сибирскими писателями и поэтами, конкурсы чтецов. Состоялись «Смотр строя и песни», деловая игра «Выборы в сказочную Думу». В 2016 году активно продолжилось фестивальное движение в районе. В течении года, было проведено 8 фестивалей, в которых приняло участие 2125 жителей Новосибирского района.

На капитальный ремонт учреждений культуры в 2016 году из разных уровней бюджета было израсходовано 8,9 млн рублей, из них 1 млн рублей из районного бюджета.



На комплектование книжных фондов библиотек потрачено 1,7 млн рублей, из них 955 тыс. рублей за счёт средств районного бюджета.

На укрепление материально-технической базы израсходовано 4,0 млн рублей.

Завершена реконструкция зрительного зала в ДК с. Верх-Тула на 222 места. Увеличена площадь сцены, организован гардероб, произведена полная отделка помещения, заменена электропроводка, обновлена одежда для сцены, смонтировано новое оборудование для механики сцены, отремонтирована площадь перед ДК, вход оборудован пандусом, перед ДК размещена детская игровая площадка.

Проведены ремонтные работы в Доме культуры п. Мичуринский.

За счет средств района осуществлен капитальный ремонт кровли ДХШ р.п. Краснообск, ремонт крыши ДШИ с. Раздольное.



## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Цель молодежной политики в Новосибирском районе - повышение привлекательности Новосибирского района для молодежи и создание условий для поддержания возможностей ее занятости и самореализации.

Новосибирский район является одним из самых «молодежных» районов Новосибирской области: здесь живут, работают и учатся более 23 494 человек в возрасте от 14 до 30 лет, или 18,6% населения, которые представляют важный трудовой ресурс.

На территории Новосибирского района действуют и развиваются 16 Молодежных советов. Наиболее активными являются Советы молодежи с.Раздольное, с.Криводановка, с.Верх-Тула.

На сегодняшний день активно развивается патриотическое направление работы с молодежью. На территории Новосибирского района действуют 10 военно-патриотических клубов: ВПК «Юный спасатель» (с. Криводановка), ВПК «Искатели» (с. Верх-Тула), ВПК «Созвездие» (с. Марусино), ВПК «Капонир» (с. Плотниково), ВПК «Армата» (с. Ново-Шилово), ВПК «Рубеж» (п. Железнодорожный), ПО «Актор» (с. Барышево), ВПО «Сибирская застава» (пос. Мичуринский), молодежная православная организация «Ковчег» (р.п. Краснообск), Кадетские классы (МЧС)МБОУ (с. Ярково).



Также на территории Новосибирского района действуют молодежный литературный клуб «Печоринские записки», волонтерское движение «НР-ТР», антинаркотическое движение, волонтерское движение.

За 2016 год отделом молодежной политики было проведено более 80 мероприятий, в которых приняло участие более 9000 человек.

Наиболее значимыми мероприятиями стали:

1. Проект «Молодежный прорыв»
2. III форум молодежи Новосибирского района «Мы одна команда».

Вся информация о деятельности отдела публикуется на официальной странице отдела молодежной политики в социальной сети «ВКонтакте»: «Молодежь | Новосибирский район» ([https://vk.com/mol\\_pror](https://vk.com/mol_pror)).



## ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

За 2016 год управлением по физической культуре и спорту организовано и проведено 48 спортивно-массовых мероприятий с участием спортсменов Новосибирского района Новосибирской области. Спортсмены Новосибирского района Новосибирской области приняли участие в 24 спортивно-массовых мероприятиях Новосибирской области, в Межрегиональном турнире по волейболу на призы «Жилищная инициатива» и в Чемпионате мира по армрестлингу. Общее количество участников около 5000 человек.

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 - 2021 годы» в январе 2016 года в с. Боровое введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимпиец», расположенный на территории ГАУ ДОД НСО «Детский санаторный оздоровительно-спортивный лагерь круглогодичного действия «Олимпиец». Общая площадь объекта 1160 кв. м. Спортивный



комплекс оборудован универсальным игровым залом 36x18м. На эти цели из регионального бюджета было направлено 37,4 млн рублей.

25 ноября 2016г. глава района вручил МКУ «Новосибирский физкультурно-спортивный центр» сертификат на приобретение автомобиля для развития адаптивного спорта в Новосибирском районе Новосибирской области. 16 декабря 2016г. состоялось торжественное открытие «Академии бокса» в р.п. Краснообск.

В 2016 году на проведение спортивных мероприятий и приобретение наградной продукции было направлено 1290,036 тыс. руб., на приобретение спортивной формы – 647,795 тыс. руб., на приобретение спортивного инвентаря – 311,563 тыс. руб.

На территории Новосибирского района Новосибирской области находится 64 плоскостных спортивных сооружения, 20 футбольных полей, 46 спортивных залов, крытый спортивный объект с искусственным льдом и 2 бассейна. Базовыми видами спорта являются: армспорт, биатлон, лыжные гонки, полиатлон, гиревой спорт, волейбол, баскетбол, дзюдо, бокс, настольный теннис, хоккей, футбол, гимнастика для пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями здоровья.





## ОБРАЗОВАНИЕ

На территории Новосибирского района расположено 68 муниципальных образовательных учреждений. Из них: 36 школ, 1 лицей, 1 школа с углубленным изучением отдельных предметов; 22 дошкольных образовательных учреждений; 6 учреждений дополнительного образования детей, а также 2 учреждения сопровождения (Информационно-методический центр, Центр диагностики и консультирования «Янтарь»). В школах района более 13,6 тыс. обучающихся, детские сады посещают более 5,4 тыс. воспитанников. В образовательных учреждениях работают 1,6 тыс. педагогических работников.

В 2016 году (за счет ввода новых групп в действующих образовательных учреждениях и окончания строительства новых объектов) количество мест в дошкольных группах муниципальных образовательных учреждений увеличилось на 1375.

В январе-феврале 2016 года состоялось торжественное открытие четырех дошкольных образовательных учреждений:

- детский сад при МКОУ «Толмачевская СОШ № 61» на 220 мест;
- детский сад «Лукоморье» в поселке Элитном на 140 мест;
- детский сад «Золотой ключик» в п.Верх-Тула на 220 мест;
- детский сад при МБОУ - Ярковская СОШ № 3 на 220 мест.

В 2016 году проведен капитальный ремонт Блока начальной школы МБОУ - Криводановская средняя школа №22. Общая стоимость ремонтных работ - более 115 млн рублей.



8 ноября 2016 года при участии Губернатора Новосибирской области В.Ф.Городецкого прошло торжественное открытие отремонтированного здания МБОУ - Криводановская СШ №22 по адресу: ул. Садовая, 30А. Осуществленный ремонт позволил образовательному учреждению перейти на режим обучения в одну смену.

В 2016 году в 6 образовательных учреждениях района проведены капитальные ремонты на сумму более 8,2 млн рублей.

По итогам 2016 года три образовательных организации района: лицей №13 (п. Краснообск), детско-юношеская спортивная школа «Рекорд» (с.Барышево), детский сад «Елочка» (с.Барышево) - вошли в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России». В Реестр включаются организации и учреждения, занимающие лидирующие позиции в сфере образования в своем регионе.

Исполнилось 25 лет лицей №13 – самому крупному образовательному учреждению Новосибирского района (численность обучающихся 1300 человек).

В 2016 году лицей вошел в рейтинги лучших образовательных организаций Российской Федерации: «500 лучших школ России» и «100 ведущих образовательных организаций России по физико-математическому профилю».

В октябре 2016 года танцевальному коллективу «Экзотика» и вокально-хоровому коллективу «Радуга» Дома детского творчества «Мастер» присвоено высокое звание «Образцовый детский коллектив Новосибирской области».



## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Продолжалась работа по реструктуризации системы здравоохранения с целью повышения доступности и качества первичной медико-санитарной помощи населению. Передано для обслуживания ГБУЗ НСО «НРБ № 1» и ГБУЗ НСО «ГКБ № 2» население Плотниковского и Каменского сельсоветов соответственно.

В 2016 году введен в эксплуатацию ФАП ст. Иня-Восточная площадью 165,7 кв. м. В новом здании есть все необходимые помещения для приема пациентов и проведения процедур; имеется современное диагностическое оборудование и техника для неотложной помощи; установлено новое отопительное оборудование и дизель-генератор на случай непредвиденного отключения электроэнергии. Общая стоимость объекта – 8,1 млн руб.

В Барышевской участковой больнице открыто отделение детской паллиативной медицинской помощи. Проведены ремонты амбулаторий в с. Новолуговое, с. Плотниково, п.



Железнодорожный, а также в Барышевской участковой больнице.

ГБУЗ НСО «Новосибирская центральная районная больница» в р.п. Краснообск получила статус клинической и лицензию на оказание высокотехнологической помощи детям, страдающим злокачественными новообразованиями.

Достигнуты целевые показатели деятельности, характеризующие доступность и качество оказания медицинской помощи в рамках исполнения территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. На территории района смертность населения, младенческая смертность, смертность в трудоспособном возрасте, смертность от сердечно-сосудистой патологии, туберкулеза, злокачественных новообразований, ниже целевых. В течение нескольких лет наблюдается положительный естественный прирост населения.



## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство Новосибирского района Новосибирской области представлено 38 предприятиями, 30 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, 26 тыс. ЛПХ.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий 95,6 тыс. га, в т.ч. пашни 75,45 тыс. га. Вся посевная площадь 50 тыс. га, в том числе площадь зерновых и зернобобовых культур 31,5 тыс. га.

Во всех категориях хозяйств содержится: 6,5 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 2,6 тыс. голов коров, 146 тыс. голов свиней, 1631 тыс. голов птицы.

Новосибирский район с честью выполняет возложенную на него миссию по снабжению города Новосибирска сельскохозяйственной продукцией – является признанным лидером по производству тепличных овощей – 90,5% в областном объеме, картофеля – 27,6%, яиц – 15%, мяса всех видов – 27,4%.



Объем валового производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в 2016 году составил 8,8 млрд руб. или 105 % к уровню 2015 г.

Среднегодовая численность занятых в сельскохозяйственном производстве 2822 человека – 104% к 2015 году, средняя заработная плата в целом по всем сельскохозяйственным предприятиям района возросла на 6,5% и составила 29,7 тыс. рублей, на предприятиях сельскохозяйственного назначения непромышленного производства – 21,6 тыс. руб., рост 105%.

В 2016 году на территории Новосибирского района завершено несколько крупных инвестиционных проектов: строительство убойного цеха – ЗАО ПФ «Ново-Барышевская» (общей мощностью 30 тыс. тонн мяса в год), реконструкция комбикормового завода – АО «Кудряшовское» (288 тыс. комбикормов в год) и строительство 1-ой очереди тепличного комбината – «Толмачевский» (площадью 8,5 га., с объемом производства 6,6 тыс. тонн овощей закрытого грунта в год).



## ЖКХ

Основная задача органов местного самоуправления - улучшение качества жизни населения. К отопительному сезону в районе подготовлено 3504 жилых домов с централизованным отоплением площадью 2,1 млн кв. м. В 2016 году выведены из эксплуатации три нерентабельные угольные котельные в населенных пунктах Кубовая, Сосновка, Приобский. Построены и начали работу шесть новых котельных, в том числе пять газовых (с. Толмачево, с. Верх-Тула, п. Сосновка, п. Приобский, п. Восход). За счет ввода в эксплуатацию новых котельных протяженность тепловых сетей увеличилась на 1,5 км и составила 211,6 км; водопроводная сеть увеличилась на 2,0 км и составила 485,7 км.

Администрацией Новосибирского района за счет собственных средств построены инженерные сети, присоединившие школы и детские сады в поселках Сосновка, Приобский к новым модульным газовым котельным.

Осуществлена реконструкция двух угольных котельных в с. Барышево. Замена оборудования позволила осуществлять работу котельных без постоянного присутствия персонала.

В текущем году за счет собственных средств местного бюджета



пробурена и введена в эксплуатацию водозаборная скважина в п. Сосновка дебитом свыше 15 куб. м/час. Скважина присоединена к установке по очистке воды. В рамках подпрограммы «Чистая вода» в 2016 году реализован проект по строительству объектов водоснабжения с очисткой воды в с. Березовка.

Из областного бюджета получено 84,9 млн рублей, за счет которых с учетом софинансирования местных бюджетов удалось погасить большую часть задолженности за уголь, электрическую энергию и частично за природный газ; сделать запасы угля на январь-февраль 2017 года.

Несмотря на то, что последние три года район не получал финансовые средства на развитие газораспределительных сетей, в 2016 году количество потребителей природного газа увеличилось на 1772 квартиры и домовладений.

Приоритетными на 2017 год остаются вопросы реализации проекта инженерного обустройства, запуска в эксплуатацию объектов электро-, водоснабжения и водоотведения в п. Ложок Барышевского сельсовета, продолжение строительства объектов водоснабжения в с. Верх-Тула, с. Ярково, с. Сенчанка в рамках подпрограммы «Чистая вода».



## ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Общий объем финансирования в 2016 году на автомобильные дороги федерального, регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирском районе составил 1 398 814,3 тыс. рублей, из которых:

- субсидии областного бюджета, направленные в бюджет Новосибирского района, - 120 083,90 тыс. рублей;
- доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет Новосибирского района - 30 400,00 тыс. рублей;
- средства областного бюджета на развитие автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения (автомобильные дороги, находящиеся в оперативном управлении ГКУ НСО ТУАД) - 778 700,00 тыс. рублей;
- объем финансирования на федеральные автомобильные дороги - 500 000,00 тыс. рублей.

Наиболее значимые объекты 2016 года:

- реконструкция автомобильной дороги «1 км а/д «Н-2123с» - с. Верх-Тула - Ленинское - ОбьГЭС» - 127,3 млн рублей;



- строительство автомобильной дороги от с. Криводановка до Северного обхода г. Новосибирска - 158,7 млн рублей;
- реконструкция автомобильной дороги «Инская - Барышево - 39 км а/д «К-19р» (в гр. района)» на участке 17+939 - км 21+000 в Новосибирском районе Новосибирской области - 64,9 млн рублей;
- строительство моста через р. Каменка на 3 км а/д «Новосибирск - Каменка» - 19,1 млн рублей;
- реконструкция дороги от автомобильной дороги «М-51» до ул. Советская в с. Толмачево (ТК «Толмачевский») - 48,5 млн рублей;
- продолжение строительства федеральной автомобильной дороги «Восточный обход г. Новосибирска».



## ИМУЩЕСТВЕННЫЕ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

2016 год – это год реализации разноплановых задач в связи с изменениями в законодательстве, которые были связаны с очередным перераспределением полномочий между поселениями, районом, субъектом РФ (Новосибирской областью) в области земельных и градостроительных отношений.

На администрацию Новосибирского района Новосибирской области были возложены новые полномочия в области градостроительной деятельности, в частности подготовка и утверждение градостроительного плана (за 2016 год подготовлено 802 градостроительных плана), а также проведение муниципального земельного контроля (в 2016 году поступило 114 обращений о проведении контроля, из которых по 33 проведены контрольные мероприятия, 19 проверок проведено в плановом режиме).

В целях наполнения бюджета средствами, полученными от использования и реализации земельных участков, администрацией были заключены 10 соглашений о взаимодействии с



лицами, которым предоставлены полномочия по распоряжению земельными участками, права на которые не разграничены (муниципальные образования – поселения и Новосибирская область), а также проведены аукционы в отношении 65 земельных участков.

В 2016 году от реализации и использования земельных ресурсов в бюджет района поступило 279 249,35 тыс. руб.

Управлением имущественных и земельных отношений были проведены работы по выявлению земельных участков, права на которые не оформлены и на которых расположены объекты социального значения (детские сады, школы). В отчетный период проведены работы по формированию указанных земельных участков, в результате чего 27 земельных участков прошли процедуру кадастрового учета. На сегодняшний момент ведутся работы по оформлению прав в отношении указанных участков.

Завершены работы по инвентаризации: в отношении 747 земельных участков общей площадью 15 398,24 га зарегистрировано право собственности Новосибирского района Новосибирской области.

В 2016 году начаты работы по формированию земельных участков льготным категориям граждан в Кубовинском сельсовете из земельного участка, находящегося в собственности Новосибирского района, которые планируется завершить в 1 полугодии 2017 года. Также в следующем году планируется завершить работы, начатые в 2016 году, по анализу использования земель сельскохозяйственного назначения на территории Новосибирского района с графическим отображением реальной ситуации. Это позволит более качественно организовать работу с недобросовестными пользователями земель сельскохозяйственного назначения.



## Основные направления социально-экономического развития Новосибирского района на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг.

Довести ежегодный темп роста инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования до 108%, объем инвестиций в 2019 году составит не менее 35 млрд рублей.

Увеличить выпуск товаров собственного производства, выполненных работ и услуг промышленными предприятиями Новосибирского района в 2019 году на 21,6% к уровню 2016 года.

Обеспечить ежегодный темп роста объема валовой продукции сельского хозяйства на 105% за счет ввода в эксплуатацию новых и расширения действующих производств, внедрения прогрессивных технологий.

Ежегодный ввод в эксплуатацию не менее 300 тыс. кв. метров жилья за счет всех источников финансирования.

Обеспечить ежегодный темп роста розничного товарооборота на 104,6%, объема платных услуг населению на 107,5%.

Обеспечить качественное, доступное общее и дополнительное образование для детей Новосибирского района в соответствии с их индивидуальными особенностями и образовательными потребностями.



Увеличить долю детского населения в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся в учреждениях дополнительного образования в сфере культуры и искусства до 14,0% об общей численности детей в данной возрастной категории.

Увеличить численность систематически занимающихся физической культурой и спортом к 2019 году до 37440 человек за счет расширения сети физкультурно-оздоровительных объектов, оснащения их инвентарем и оборудованием.

Увеличить количество молодежи, вовлеченной в волонтерское движение к 2019 году до 450 человек.

**Мы не останавливаемся на достигнутом - впереди новые задачи, решение которых будет способствовать развитию и процветанию нашего района!**